

滨城102个居住小区建起党支部

基层党组织建实，贴心服务送到居民家门口

农村大众报滨州讯（通讯员 官承祥 李荣新 赵旭）“没有储藏室，没处停电动车，小区党支部协调投资20余万元建起6个停车棚。”

“为解决老年人上楼下楼不方便，小区建起2个公共厕所。”滨城区北镇街道化工社区滨化小区居民姚严文谈起小区党支部建设带来的新变化，脸上露出满意的笑容。

滨化小区始建于上世纪八十年代，是有着30多年历史的老小区。目前，共有楼房30栋，住着1270户3420人。2013年小区党支部成立。

“自成立党支部，13个党小组长平均每人负责100户住户。谁家有个啥事，都找党小组长，群众有了主心骨。”支部书记郭俊滨说。

为加强小区的规范管理，增强居民的归属感，滨化小区党支部先后牵头建立了矛盾调解委员会、治安巡逻队、广场舞队、车友俱乐部、宠物协会等居民自治组织。为解决群众日常生活难题，化工社区“7110”便民服务队的小区设立“代办服务点”，将服务触角延伸到小区，居民不出小区就能享受到优质便捷的电器维修、居家养老、

委托购物、家电维修、医疗服务等服务。“有了车友协会建立的联系平台，谁家的车堵路、乱停，一个电话解决……”党员刘春波说。

像这样的小区党支部在滨城区有102个。今年以来，滨城区根据物业管理健全的小区、单位搬迁后的老旧小区和没有物业管理的商住小区三种类型，按照有党员、有阵地、有保障、有制度、有活动“五有”标准，试点推行“小区党支部+物业管理”“小区党支部+便民服务点”“小区党支部+自治服务办公室”的运行模式，激发小区活

力。同时，通过试点社区服务站，将服务力量和服务资源下沉，除承接政府政务服务外，主要组织开展公益活动、邻里活动和自治活动，帮助居民解决各类生活问题。

“把单元最小、离居民最近的小区党支部建实，把居民最密切的生活服务送到家门口，探索小区党支部、社区服务站和社区居委会‘三位一体’城市社区小型化转型之路，有效破解城市社区服务半径过大、党组织服务‘最后一公里’问题。”滨城区委常委、组织部部长孙文利说。

莱西居民家门口就能申请创业补贴

农村大众报莱西讯（通讯员 许大伟 冯连营）“在街道办事处创业扶持窗口办理贷款真是方便，贷款也能及时到位。”莱西市石岛路幸福琴行的创办者吴彦康告诉笔者。

吴彦康是一位90后，大学毕业，回莱西老家开一所琴行，但是缺少启动资金，需要申请10万元的创业贷款。然而，初出校园的吴彦康对办理创业贷款的繁琐程序，还是有一点儿畏惧心理。随着莱西市将申请创业政策受理权限全部下放到各个镇街，吴彦康的烦恼烟消云散了。如今，吴彦康的幸福琴行已经步入正轨。

据了解，为确保实现创业政策与创业人员的有效对接，莱西市将所有申请创业政策受理权限全部下放到各个镇街，受理创业补贴、小微企业创业补贴、岗位开发补贴、吸纳就业困难人员社保补贴和岗位补贴等政策申请工作。如此一来，创业者在所属镇街，就可以申报创业担保贷款、一次性创业补贴等，政策落实效率大大提高。创办成立了莱西市陶泥乐陶艺用品店的张雷说：

“对我们这些创业者来说，能在最短的时间跑完手续，让贷款及时到位，无疑提高了我们创业的信心。”

据了解，今年1-8月份，莱西市已经发放一次性创业补贴1436万元，发放小额贴息贷款846万元，贴息18万元。

村里有了治安巡逻车

近日，平邑县保太镇在县委的帮扶下，先后为辖区48个村居配备了治安巡逻车。

治安巡逻车24小时巡逻在田间地头 and 街头巷尾，既解决了当地警力不足的难题，又加大充实了治安防范力量，此做法受到了当地居民的一致赞扬。

（能平 林本永 摄）



威海高新区危房改造惠民生暖人心

农村大众报威海讯（通讯员 谢菁 王文豪）“真不敢相信住了大半辈子的老房，政府现在竟然给修成了新房！”日前，在威海高新区初村镇马石泊村，90岁村民张玉华无不感慨地说，能在入冬前住上翻修一新的新房，是再开心不过的事儿。

杨庄集镇中心卫生院多措并举健康扶贫

本报讯（通讯员 季行岚 郭恒杰）近日，鄞城县杨庄集镇中心卫生院根据县卫生和计生局会议精神，安排各卫生室对全镇省系统790名贫困人员进行摸底排查，共有329名因病致贫、因病返贫人员。工作人员对患病贫困人员患病种类、治疗预期、医疗需求和贫困情况进行摸底了解；为患病贫困人员发放一张健康服务卡，持健康服务卡可享受健康扶贫帮扶各项优惠政策。

观音阁街道落实“四项措施”做好双拥宣传工作

为了增强辖区居民的国防观念和双拥法制意识，进一步提升辖区双拥工作水平，近日，观音阁街道在辖区开展了一系列内容丰富、形式多样的拥军优属活动，在辖区营造浓厚的双拥工作社会氛围。

一是在辖区内各个小区醒目位置悬挂双拥宣传横幅、展牌；在社区小区宣传栏张贴海报宣传画60余张，向过往行人发放宣传材料1200多份。二是结合社区实际，召开军民座谈会等活动，大力宣传残疾人、烈军属、转业复员退伍军人和军队离退休干部为地方精神文明建设所做的贡献。三是广泛动员社区力量，采取多种方式，为重点优抚对象做好事、办实事、献爱心，进一步扩大双拥工作的群众基础和社会基础，密切军民鱼水情谊。四是

威海高新区把“危房改造”的实施作为精准扶贫的着力点，切实改善贫困村民的住房条件。经排查摸底，共发现两个省定贫困村马石泊和小馆村9户村民房屋需要改造。

为保证改造质量，由有资质的施工队伍承担，并委托监理单位进行监理。在危房改造

社区还结合双拥工作的新形势、新任务，认真总结经验，不断创新双拥理念，推动群众性双拥活动广泛开展，努力开创社区双拥工作新局面。（张娅楠）

杨庄集镇多措并举发展电子商务

本报讯（通讯员 季行岚 郭恒杰）鄞城县杨庄集镇党委政府多措并举发展电子商务。杨庄集镇建立了电子商务工作领导小组，党委副书记、镇长任领导小组组长；全镇加大宣传力度，大街小巷刷写标语360幅，制作灯板粘贴200幅；以西赵庙村为先头，进行电子商务培训，目前已培训电子商务人员1200人次，全镇120余人到淘宝大学学习；镇政府财政投入资金3万余元，完成了镇级服务站3处；村级服务站10处。促进了此项工作快速发展。

金融扶贫 富民兴业——威海经济开发区推进“三农”保险基层服务体系

今年，威海经济开发区金融办紧紧围绕“精准扶贫、精准脱贫”方针，不断强化金融服务能力，积极推进保险服务业进农村、进社区、学校，构建“三农”保险基层服务体系。

目前已在辖区桥头、泊于、崮山三个乡镇设立了“三农”保险服务站，每个镇都安排了镇级专职或兼职的“三农”保险负责人，并在

的地基基础、抗震措施和关键主体结构施工过程中，高新区建设局及时到现场，逐户进行技术指导和检查，工程结束后按照基本建设要求及时组织验收。

前后只用了20多天，9户村民就入住了新房，高效率快速度让村民们竖起了大拇指。

崮山镇政府行政服务大厅实施了挂牌。目前在经区桥头、崮山、泊于的100多个行政村建立起“三农”保险咨询服务站，网络覆盖率达到90%以上，保险驻村专员持证率达到100%。推广的险种从开始以政府为主导的农业保险、新农合大病统筹增加到短期意外险、惠民两全保险、学生平安保险、团险意外保险等多个险种，为群众规避风险提供了可靠的保障。（毕云飞 刘斌）

大庄小学举行“承儒风雅韵，做孝德少年”汇报演出

近日，沂南县大庄镇中心小学举行“承儒风雅韵，做孝德少年”即打造孔子文化特色学校成果汇报演出，整场演出在宏大的混响合唱《有朋自远方来》中拉开序幕，紧紧围绕学校近年来开展的孔子文化主题活动展开，突出学校“孝”文化教育研究成果。本次活动的开展，既是大庄小学近几年开展孔子文化主题的成果展示，也是对打造控制特色学校的一个有力推进。（高波 李德英）

高桥卫生院推进诊疗扶贫结合

沂水县高桥镇中心卫生院多措并举，借助信息化手段作为支撑，推进分级诊疗与健康扶贫、签约服务有机结合。9月份卫生院正式开通与沂水中心医院心电检查远程医疗会诊，为患者诊治赢得了宝贵的时间，实现分级诊疗与健康扶贫的

荣成扎实推进青春扶贫工作

农村大众报荣成讯（通讯员 丛志超 刘飞鸣）为帮助困难青少年脱离贫困，共青团荣成市委积极与市扶贫办对接，突出重点，组织设计系列精准扶贫项目。

一是开展红领巾圆梦行动。共青团荣成市委创新微心愿认领形式，采取线上线下相结合，今年以来，已认领帮扶困难青少年108名。

有效结合。同时开通蝶科医家手机APP，利用互联网对全镇3080人签约贫困人口进行管理。（孙金金 冯永梅）

道托镇人大护卫食品药品安全

近日，道托镇人大组织食安办、工商、食药所、畜牧、公安、教育等部门人员组成的联合检查组，对全镇食品药品行业进行了深入细致的检查指导。检查组对辖区内饭店、药店、食堂、卫生室、超市、农贸市场摊点、商店等场所进行检查。检查中，代表们对集市场上散装糕点露天经营、无防蝇防尘设备的现象提出整改意见，下发了限期整改意见书，要求经营业主定期检查食品保质期。同时，检查组还对食品药品经营单位进行卫生安全知识宣传，发放资料500余份。（王守英 王帅）

嘉祥农行加强基层反洗钱工作管理

今年以来，嘉祥农行加强基层网点的反洗钱工作，加强对管理人员的培训，进一步提高其思想认识，提升管理水平；加强对具体操作人员的培训，提升一线反洗钱岗位人员的工作水平和操作能力。同时注重宣传，增强民众的反洗钱意识。营业网点LED显示屏、户外发放宣传资料等形式，营造浩大的反洗钱宣传声势，增强市民对反洗钱的

二是组织“牵手1+1”结对助学活动。团市委组织14个青年文明号单位、1个爱心团队及部分爱心人士到滕家、石岛等地，将学习用品、助学金等发放到学生手中，并交换了爱心联系卡。据悉，此次结对助学活动为期一年。三是举办青年创业培训班。培训班主要采取青年企业家授课和集体交流相结合的方式。

认识。（刘加房）

平度启动无纸化办税CA数字证书

平度市国税局抓好调度，通过无纸化办税优化纳税服务，提升征管质效，实现纳税人和税务机关双赢。（卢波）

高桥镇狠抓环境整治不放松

连日来，沂水高桥镇深入开展了集镇环境卫生、市场秩序、交通秩序等专项整治活动30余次，解决了大集占道的经营问题；对公路摆摊、占道经营等现象进行规范，清理乱贴、乱画广告牌350块；净化清除三堆垃圾82吨，集镇环境卫生得到了明显改善。（史晓君）

东营农发行实行信贷全流程标准化管理

东营农发行坚持管理立行理念，推行办贷流程标准化管理。该行通过定期通报、督导整改、量化考核，实行全流程标准化管理以来，各类问题同比减少了30%以上，提升了合规管理水平。（李林 焦莹）

历城支行支持农村流通体系建设

近日，农发行历城区支行发放农村流通体系建设短期流动资金贷款7000万元，用于企业进行营业场所改造，为支持农村经济发展发挥了重要作用。（王令江 刘宁）